

我市部分城区继续使用地下备用水源

水费按照地下水供水价格计收

本报讯(记者朱颖江 实习生王云鲲、申贝妮)7月10日,记者从焦作水务公司获悉,根据南水北调原水调度计划,经报相关部门同意,该公司将继续使用峰林加压泵站地下水应急备用水源,为我市部分城区供水。

目前,我市五城区均已覆盖南水北调用水。今年6月16日,根据南水北调原水调度计划,当天18时,焦作水务公司正式启用峰林加压泵站地下水应急备用水源,为解放路、塔北路、太行路、北环路部分区域开启供水保障模式,全力满足夏季广大市民生活、生产用水需求。此次水源切换,经相关部门审批同意后实施,供水时间持续至7月10日24时。

7月10日,该公司根据南水北调原水调度计划,经报相关部门同意,继续使用峰林加压泵站地下水应急备用水源。城区地下水应急备用水源供水范围:1.解放路

以北、影视路以南、民主路(含两侧)以西、普济路(含两侧)以东区域用户(不含上白作村、幸福家园小区、焦煤集团中央医院);2.解放路(民主路一群英河)两侧用户;3.太行路(普济路—牧野路)两侧用户及马涧村。

采用地下水应急备用水源供水期间,以上区域用户水费价格将按照地下水供水价格计收。切换回南水北调水源的时间将另行通知。

本报提醒居民,因水源切换,上述区域会出现水质硬度变高(即水烧开后出现水垢增多)现象,但水质指标符合国家《生活饮用水卫生标准(GB5749—2022)》。焦作水务公司已安排工作人员加强水质检测频次。一旦出现用水问题,大家可拨打24小时供水服务热线(0391)3901000,或通过焦作水务微信公众号“微客服”告知,也可以拨打本报热线(0391)3909990反映。

快乐在暑期中飞扬 我市暑期托管班开班掠影

本报记者

赵改玲

7月8日,解放区文化馆内热闹非凡,名为“盛夏有爱 暑期无忧”爱心托管班当天正式开班。

这个爱心托管班专为我市新就业形态劳动者子女(小学阶段)开设,服务时间从7月8日持续至8月1日,由河南理工大学志愿者团队及社会各界爱心志愿者老师共同授课,课程内容也丰富多元,既有学业辅导,帮助孩子们攻克暑假作业难题,提升自主学习能力,也有绘画、音乐、手工、户外拓展等兴趣拓展课程,培养孩子们的团结协作与创新探索精神,还有团队活动、公益实践等社会实践课程,开拓孩子们的视野,增强团队协作意识和能力。

截至目前,我市已有多家暑期托管班正式进入“带娃”“教娃”模式。

设置在市工人文化宫的市总工会暑期爱心托管班开班最早,7月1日,共有140名孩子分别参加美术、书法、乒乓球三门课程的学习以及接受作业辅导的帮助。在为期一个月的时间里,孩子们将在这个托管班接受学习教育,度过一个充实快乐的暑假时光。这个爱心托管班已连续开设了5年,管理规范、课程丰富,成为广大职工信赖的“放心班”。所提供的作业辅导、文体特长、艺术熏陶、图书阅读等内容丰富。

7月4日上午,位于许衡文化公园内的中站区青少年活动中心,中站区2025年暑期职工子女爱心托管班开班,这一活动传递出的关怀洒在了职工的心田,也为孩子们的暑期生活带来了一抹温馨的亮色。这个爱心托管班由市总工会、中站区总工会、中站区教育局和中站区科协共同举办。开班仪式结束后,孩子们就像一群快乐的小鸟,开心地参与到各项活动中。其中,中站区科协带来的机器狗与小朋友们进行了互动,这一画面充满了趣味与科技感。孩子们好奇的眼神、欢快的笑容,是对这个爱心托管班最好的回应。这不仅仅是简单的娱乐互动,更是一种寓教于乐的方式。这种趣味性与知识性相结合的体验,极大地提高孩子们的学习兴趣和创造力。

7月7日上午,2025年市直机关暑期爱心托管班正式开班,90余名干部职工的子女成为这批“学员”。由市委直属机关工委、市直机关工会联合会推出的暖心举措,为干部职工解决了子女在暑假中的看管、学习问题。

记者从市总工会获悉,今年暑期,市总会在全市设立了60个各种形式的托管班,可帮助1200个职工家庭。

把小事办实 以热线暖心

本报记者 朱颖江 实习生 王云鲲 申贝妮

“民生无小事,枝叶总关情。”在焦作12328交通运输服务监督热线中心(以下简称焦作12328热线),一声温柔的“您好”,一句“我们已经记录,请等待回答”……这些日常对话里藏着温馨服务,让每一位来电群众都能感受到被关注、被重视。



不久前,省交通运输厅6月份12328热线数据统计出炉,焦作12328热线一举拿下全省第一。更让人赞叹的是,在接听率、即时答复率、限时办结率、24小时工单办结率、回访满意率等关键指标上,均交出了“满分答卷”。这份亮眼成绩单背后,是“交通人”对“听民声、畅民意、解民忧、汇民智”的执着追求,用“实时在线、沟通常在”的坚守,把群众的每一件“小事”都当成“大事”来办。

走进焦作12328热线,键盘敲击声与温和的对话声交织成忙碌而有序的日常。焦作12328热线的话务员正全神贯注地接听电话,处理着群众的诉求。“首接负责、一办到底”的工作办法,让每一位打来电话的群众都能感受到“有人管、管到底”的踏实。

我市一家物流公司想申办运输企业“一件事”,负责人张女士拨通热线咨询,话务员不仅详细解读了适用范围和申报材料,还特意整理出电子版流程图发送到她的微信上。“原本以为要跑好几趟,没想到一个电话就弄明白了,连需要哪些表单都列得清清楚楚。”张女士在回访中满意地说。

为了让服务更贴心,焦作12328热线的“充电”从未停歇。行业法律法规测试、电话场景模拟演练成了家常便饭——模拟货车司机询问超限运输许可、市民投诉公交站点设置、企业咨询大件运输流程……大家你追我赶学业务,就为了在群众来电时能“一口清”“马上办”。为了让热线电话更加便民,市交通运输局邀请业务骨干“传经送宝”,从系统操作到政策解读,手把手教方法、传经验,让话务员心里更有底,更专业。

不久前,我市一家运输公司负责人来电,反映公司车辆之前在江苏超限超载,经联系确认是系统问题,车辆实际并未超载,如被认定为超载,将达到处罚标准,故求助希望核实并予解决。焦作12328热线中心在核实录音登记准确后,第一时间交办相关单位。30分钟后,相关单位反馈信息,与运输公司沟通、查询资料、核对信息后,对该公司车

辆超载违规行为给予撤销处罚决定。事后回访,该问题反映人非常满意处理结果。

“您好,这里是12328热线,请问有什么可以帮您?”这句温暖的开场白,每天要在热线中心响起无数次。每天,接到问题咨询后会快速分类转办,全程跟踪督办,办结后及时回访,一套“组合拳”下来,形成了“群众有呼声,热线有回应,问题有解决”的良性循环。

基层稳,则天下安。焦作12328热线就像一座连心桥,一头连着群众的“急难愁盼”,一头系着“交通人”的责任担当。它用一次次耐心的解答、一件件办妥的实事,让群众的出行路更顺畅,心里更暖和。全省第一不仅是荣誉,更是继续前行的动力——未来,这条热线会继续带着温度,为群众的获得感、幸福感、安全感添砖加瓦。

上图 焦作12328热线的工作人员在办理业务。

本报记者 李征 摄

基层高效能治理进行时

我市第四届声乐器乐大赛昨天开赛

本报讯(记者赵改玲)为进一步丰富群众文化生活,推动优质文化资源向基层延伸,培养更多优秀声乐器乐人才,7月13日,我市第四届声乐器乐大赛开赛。

本次大赛指导单位为市文学艺术界联合会,主办单位为市音乐家协会。本次比赛历时3天,7月13日为器乐组比赛,7月14日为声乐组比赛,7月15

日为钢琴组比赛。

本次比赛吸引了300多名选手报名参加,乐器组涵盖了西洋乐器、民族乐器,声乐组涵盖了美声唱法、民族唱法、流行唱法。

我市一画家入选国家艺术人才培养项目

本报讯(记者赵改玲)近日,市美术家协会副主席冯涛,入选了国家艺术基金2025年度艺术人才培训项目——“乡村美术教育骨干人才培训”。

该项目是由国家艺术基金管理中心和广州大学美术学院

主办。经过激烈竞争和严格选拔,冯涛脱颖而出。据悉,全国仅有25名行业佼佼者入选。此次入选既是对冯涛艺术成就的充分肯定,也是市美术家协会在传统文化传承与创新人才培养方面取得的显著成效。

身为省美术家协会会员的冯涛,本职岗位为市第二十六中学高级美术教师,同时,他还兼任市美术家协会副主席、市艺术教育指导委员会委员、焦作师专美术学院外聘教授、山阳区美术教师成长工作室组长等职。